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Προσοχή: Αλλάξτε τις λάμπες από τα φωτιστικά 
σας άμεσα -Δείτε το λόγο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σε μία 

προσπάθεια να κάνουν οικονομία σε ενέργεια και χρήματα, πολλοί έχουν 
αντικαταστήσει τις κανονικές λάμπες τους με οικολογικές, οικονομικές λάμπες.

Ωστόσο, η νέα γενιά λαμπών είναι τόσο τοξική, που οι ΗΠΑ έχουν εκδώσει ειδικό 
επείγον πρωτόκολλο αντίδρασης, σε περίπτωση που σπάσει μία τέτοια λάμπα, 
λόγω του αερίου που απελευθερώνεται.

Αν σπάσει σε εσωτερικό χώρο, απελευθερώνει 20 φορές το επιτρεπτό όριο σε 
συγκέντρωση υδράργυρου στον αέρα, σύμφωνα με έρευνες.

Οι οικονομικές λάμπες μπορούν να προκαλέσουν:
Ζάλη
Ημικρανίες
Πονοκεφάλους
Κρίσεις
Κούραση
Αδυναμία συγκέντρωσης
Άγχος
Καρκίνος
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Μπορούν να προκαλέσουν ακόμα και καρκίνο. Δείτε λόγους που θα ήταν καλό να 
γυρίσουμε στις λάμπες παλιού τύπου.

1. Οι οικονομικές λάμπες περιέχουν υδράργυρο, μία νευροτοξίνη που είναι πολύ 
επικίνδυνη, ιδίως για παιδιά και εγκύους. Μπορεί να οδηγήσει σε τρέμουλο, άγχος, 
αϋπνία, πονοκεφάλους, καρκίνο, ακόμα και Αλτσχάιμερ.

2. Οι οικονομικές λάμπες μπορούν να προκαλέσουν καρκίνο.

Μία νέα μελέτη του Peter Braun στο Berlin Germany’s Alab Laboratory έδειξε ότι 
αυτές οι λάμπες περιέχουν δηλητηριώδεις καρκινογόνες ουσίες που μπορούν να 
προκαλέσουν καρκίνο:
Φαινόλη
Ναφθαλίνη
Στυρένιο

3. Οι οικονομικές λάμπες εκπέμπουν πολλές ακτίνες UV.

Εκπέμπουν UV-B και ίχνη από UV-C ακτινοβολία. Γενικώς, η UV ακτινοβολία είναι 
κακή για το δέρμα και τα μάτια. Η ακτινοβολία από αυτές τις λάμπες χτυπάει 
κατευθείαν το ανοσοποιητικό σύστημα και αποτρέπει τη σύνθεση της βιταμίνης D-
3.

GE Lighting 48415 60-Watt 825-Lumen General Purpose A19 Incandescent Light 
Bulb, Soft White, 48-Pack

Τελικά, οι λάμπες αυτές είναι τόσο τοξικές που δεν πρέπει να τις πετάμε και στα 
κανονικά σκουπίδια. Είναι πολύ επικίνδυνες. Εάν σπάσει μία μέσα στο σπίτι, πρέπει 
να ανοίξετε όλες τις πόρτες και τα παράθυρα και να φύγετε από το σπίτι για 
τουλάχιστον 15 λεπτά, για να αποφύγετε την έκθεση στα δηλητηριώδη αέρια.

Δυστυχώς, σύντομα δεν θα υπάρχουν καν οι παλιές λάμπες. Πλέον προωθούνται 
μόνο οι καινούργιου τύπου λάμπες.

Ενημερωθείτε και ενημερώστε. Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε τους πιθανούς 
κινδύνους που υπάρχουν μέσα στο ίδιο μας το σπίτι.
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